

假期去哪儿?

多个景区对上海游客免费

□ 记者 殷志军 李瑾琳 陆翔

本报讯 7月29日,浙皖闽赣(衢黄南饶)“联盟花园”长三角推介会暨“95联盟大道”开通仪式在上海举行,首度重磅发布系列旅游产品。

2021年1月,浙江衢州、安徽黄山、福建南平、江西上饶四市政府签署协议,自觉扛起建设“富有文化底蕴的世界级旅游景区和度假区”的重任,吹响了浙皖闽赣(衢黄南饶)“联盟花园”合作共建集结号。

“联盟花园”是一座交织着壮丽风光和厚重文脉的宝藏花园,是一座融合了时尚文化和奇妙体验的潮玩花园,更是一座充满了人间烟火和运动乐趣的活力花园。此次浙皖闽赣(衢黄南饶)“联盟花园”长三角推介会是“联盟花园”合作共建成果

的巡礼展示。浙江衢州、安徽黄山、福建南平、江西上饶四市同处浙皖闽赣的四省边际,这里分布交错着仙霞岭山脉、黄山山脉、武夷山脉、怀玉山脉、衢江、新安江、信江、闽江等名山大川。崇山峻岭间孕育出了绝世的自然风光,也流淌出了璀璨的文明星河。

总面积6.8万平方公里、总人口1400余万的“联盟花园”区域内生态资源丰富、人文积淀深厚、旅游资源密集,拥有享誉世界的底气,其建设者将这座花园的资源禀赋和光荣使命概括提炼为“985”“211”两组关键词。

“985”:指“联盟花园”拥有9处国家5A级景区(江郎山—廿八都、开化根宫佛

国、黄山、西递—宏村、古徽州文化旅游区、武夷山、三清山、龟峰、婺源江湾),87处国家4A级景区,5处世界自然遗产(江郎山、黄山、武夷山、三清山、龟峰)。

“211”:指“联盟花园”里分布着2处世界自然文化双遗产(黄山、武夷山),目标是成为一座富有文化底蕴的世界级旅游景区,同时有望辐射吸引1亿+游客。

衢黄南饶四市研究制定了一套《“联盟花园”合作共建方案》,通过“建立一套机制”“塑造一个品牌”“联通一条大道”“共享一个平台”“共拓一方市场”,为海内外游客提供贴心导览服务,调动四市旅游主体参与合作推广,共拓长三角大市场。暑期是旅游出行的旺季,针对上海游

客,以及刚刚考完试的中考、高考学生,还有“政策红利”。

01

8月1日-9月15日,面向所有上海籍市民推出景区免费政策,联盟花园境内烂柯山、药王山、天脊龙门、龙游石窟、民居苑、江郎山(不含“郎峰”)、仙霞关(不含“戴氏旧居”二楼)、廿八都、清漾村、浮盖山、三衢石林、梅树底、根宫佛国(不含“根佛文化景区”)、钱江源、武夷山主景区、茶博园、三木自驾游小镇、云灵山、天成奇峡、龟峰景区、玉帘瀑布、灵山风景名胜、鄱阳湖国家湿地公园、青舍里景区、三鼎寻根园等28个核心景区对上海游客免费开放(含节假日、双休日)。

02

8月1日-8月31日,黄山风景区、三清山风景区、西递、宏村、太平湖、花山迷窟、新安江山画廊、打鼓岭、屏山、南屏、赛金花一归园、齐云山、香江茗苑、青龙瀑布景区、齐云峰景区、建阳(卧龙湾)武夷花花世界景区等20家4A以上景区对今年的中考、高考学生实行免费。

一对一手把手心贴心

这个沙龙助力居民玩转短视频

□ 记者 张文菁

“抖音我经常看!”“小红书我知道的,上面还常有博主来我们66梧桐院打卡呢!”人手一部手机的时代,“随手拍”已经成为记录生活日常的一种方式,但短视频怎么拍更好看?拍好的素材要如何剪辑成片?有没有“四两拨千斤”的方法让躺在手机里的拍摄素材瞬间变得高大上?

日前,徐汇区融媒体中心天平街道分中心联合上海广播电视台融媒体中心“快看上海”栏目,在66梧桐院新时代文明实践分中心,举行了一场面向居民的短视频速成沙龙。

发挥媒体资源“朋友圈”的优势,天平街道联动市级媒体赋能美好社区建设,全力打造一批社区居民“老宝贝”通讯员,让更多居民成为传播社区美好的志愿使者。

活动现场,“快看上海”栏目记者从生活中常见的新媒体平台讲起,引发居民热烈讨论。现场教学环节,团队成员手把手地教大家如何拍摄、如何运用相关软件进行剪辑,居民们按照步骤一步步学习操作,有的还认真记下了每一个步骤。大家交流分享、深入互动,现场气氛热烈。

“快看上海”的记者编辑们也被大家的热情所感染,表示希望把这一受欢迎的沙龙形式固化下来,定期走进社区,帮助大家一起参与到短视频的拍摄制作中,同时,也更了解“快看上海”和“看看新闻”的内容生产,让更多社区居民能看到栏目团队制作的各类新闻。

“人年纪大了,牙齿总出现各种毛病,最近牙痛想着把牙拔掉,刚好牙防所也开到社区里来了!”7月31日,家住康健街道的钟先生听说牙防所分所开到了康健,早早便出门来咨询拔牙事宜。

徐汇区牙病防治所康健分所位于钦州南路780号,门诊配备了牙CT机、口腔全景机、进口牙片宝机器、激光口腔治疗仪器、进口种植机、超声骨刀、热牙胶根管充填设备、超声波树脂充填设备等先进口腔诊疗设备。

“来这里看牙就是方便,出门就到了,环境也特别好,而且相对私人诊所和三甲医院,这里很实惠。”住在附近的李女士向同来看牙的人分享着自己的感受。“这个牙片机就是牙科CT机,可以通过拍片辅助诊断患者口腔问题。”现场正在忙活的医生告诉记者。

据了解,在这里居民不仅可以享受到以往在徐汇区牙病防治总所享受到的先进诊疗技术,还能“一站式”解决各种口腔服务,包括:牙体美白治疗;各类龋病充填治疗,牙髓病、根尖周病的根管治疗;普通牙、复杂牙拔除;基础牙周病治疗;各类烤瓷、全瓷、嵌体、贴面及其他美容性义齿修复治疗等。

“垃圾分类要做好,干湿毒害要记牢;想要安全和整洁,勿让私物占楼道……”近日,龙华街道俞三居民区将居民自己修订的最新版《居民公约》张贴到了楼栋口。12条个性化的公约内容,结合了维护电梯、美丽楼道建设等方面要求,从而使公约更加贴合实际情况。这一举措不仅凝聚了居民智慧和自治意识,也展示了龙华社区居民自治能力的显著提升。

《居民公约》的修订,起源于俞三居民区55号楼加装电梯后,需要达成“爱护电梯”“文明乘坐”“提升楼道环境”的共识。楼组长严阿姨坦言楼栋邻里间的矛盾不少,对于一些不文明的行为,大家不好意思当面指出,都是背后抱怨,而且旧的《居民公约》也没有电梯这一部分,不够完善。“既然不够完善,那么我们就自己去完善它!”业主代表李云的建议得到了楼栋内业主的积极响应。

看牙病就在“家门口”

“一站式”口腔服务来了

□ 记者 李梦婷



加装电梯后如何“文明乘坐”?

“一纸之约”变成“心灵之约”

□ 记者 杨宜修

居委会、业委会和物业顺势开展了一系列意见征询措施。第一步就是组建“居民公约修订小组”。志愿者逐户上门发放征询单,让居民了解修订公约的重要意义和作用,增强大家的责任意识和主人翁意识。楼栋内有想法、有热情的居民都可以加入小组,提出自己的建议,再讨论形成大家都认可的《居民公约》。

一条条公约内容,凝结了居民们一次次在业主大会上讨论的智慧结晶。家住六楼的陆老伯在会上率先发言,他提出将“禁止堆物和私拉电线”写入其中,殊不知以前陆老伯家可是楼道堆物的“钉子户”。在加装过程中,陆老伯主动带头将铁门拆除,杂

物清空,按照他自己的话说:“方便大家,自己也快乐了”。

“我们的电梯是客梯,不可以搭载货物、建筑垃圾。建筑垃圾脏不说,坏的概率也很高,我们好不容易装好的电梯要爱惜。”四楼张阿姨的发言也令大家惊讶不已,因为老邻居们都知道她家下个月就要装修了。居民们你一言我一语,提出了很多宝贵的建议和意见。

记者了解到,目前俞三居民区的《居民公约》已经张贴在各个楼道内,“一纸之约”变成了“心灵之约”,让社区居民们出门就看见身边实实在在的变化,从而自觉践行,在社区内营造文明向上的良好氛围。